
ΟΑΕΔ: Επτά προγράμματα με 30.800 θέσεις εργασίας – Πώς θα κάνετε αίτηση

Επτά προγράμματα «τρέχουν» αυτή την περίοδο, για 30.800 επιδοτούμενες θέσεις
εργασίας με ενισχυμένα κίνητρα για μακροχρόνια ανέργους. ...

      

Όπως ανακοίνωσε ο ΟΑΕΔ η επιδότηση των επιχειρήσεων που θα προσλάβουν
ανέργους από τα επτά συγκεκριμένα προγράμματα φτάνει μέχρι το 100% του
μισθού και των εισφορών, ενώ υπάρχει και πρόγραμμα που επιδοτεί τη
δημιουργία επιχείρησης.
Τα 7 προγράμματα επιδοτούμενων θέσεων εργασίας από τον ΟΑΕΔ είναι τα εξής:
1) Ειδικό πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 3.400
ανέργων, πρώην εργαζομένων στις επιχειρήσεις που επλήγησαν λόγω της
απολιγνιτοποίησης στις Περιφέρειες της Δυτικής Μακεδονίας και της
Πελοποννήσου.
Υποβολή αιτήσεων μέχρι την Παρασκευή 7 Ιανουαρίου 2022.
Ωφελούμενοι είναι άνεργοι εγγεγραμμένοι στο μητρώο του ΟΑΕΔ των Κέντρων
Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) που εδρεύουν σε περιοχές αρμοδιότητας των
Π.Ε. Κοζάνης (ΚΠΑ2 Κοζάνης και Πτολεμαΐδας), Π.Ε. Φλώρινας (ΚΠΑ2 Φλώρινας
και Αμυνταίου), καθώς και του ΚΠΑ2 Τρίπολης (για εγγεγραμμένους ανέργους του
Δήμου Μεγαλόπολης), για χρονικό διάστημα τουλάχιστον ενός μήνα.
Η διάρκεια του προγράμματος είναι 12 – 18 μήνες, το ποσοστό επιχορήγησης
μισθού και εισφορών κυμαίνεται μεταξύ 75 – 100%, ενώ το ποσό επιχορήγησης
κυμαίνεται μεταξύ 700 – 933 € μηνιαία και 8.397 – 16.794 € συνολικά, ανάλογα με την
κατηγορία του ανέργου και του κλάδου της επιχείρησης που εργαζόταν. Στην
επιχορήγηση του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους συμπεριλαμβάνονται
δώρα εορτών και επίδομα αδείας.
2) Ειδικό Πρόγραμμα προεργασίας για 2.000 ανέργους νέους, ηλικίας 18 – 29 ετών,
περιοχών των Περιφερειών Δυτικής Μακεδονίας και Πελοποννήσου που
επλήγησαν από τις επιπτώσεις της απολιγνιτοποίησης.
Στόχος του προγράμματος είναι η προετοιμασία 2.000 εγγεγραμμένων στα
μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, που κατοικούν σε περιοχές αρμοδιότητας της
Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και Πελοποννήσου (στους Δήμους Μεγαλόπολης,
Τρίπολης, Γορτυνίας, Σπάρτης, Οιχαλίας και Καλαμάτας) 18 – 29 ετών,
οποιασδήποτε εκπαιδευτικής βαθμίδας, σε εργασιακό περιβάλλον του δημοσίου ή
του ιδιωτικού τομέα ενόψει της ένταξής τους στην αγορά εργασίας.
Οι 2.000 θέσεις προεργασίας του προγράμματος κατανέμονται, ανά Περιφέρεια, ως
εξής:
1. Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας 1.450 θέσεις
2. Περιφέρεια Πελοποννήσου (στους Δήμους Μεγαλόπολης, Τρίπολης, Γορτυνίας,
Σπάρτης, Οιχαλίας και Καλαμάτας) 550 θέσεις.
Το πρόγραμμα απευθύνεται σε α) ιδιωτικές επιχειρήσεις, σε Φορείς Κοινωνικής και
Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο) και σε β) επιχειρήσεις, φορείς, οργανισμούς του
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δημοσίου, όπως αυτός ορίζεται από το άρθρο 51 του ν. 1892/1990 (Α' 101) όπως
ισχύει, και επιχειρήσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθμού
που ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα σε περιοχές της Περιφέρειας
Δυτικής Μακεδονίας και Πελοποννήσου (στους Δήμους Μεγαλόπολης, Τρίπολης,
Γορτυνίας, Σπάρτης, Οιχαλίας και Καλαμάτας).
3) Πρόγραμμα Απασχόλησης 800 Ανέργων από Ευπαθείς Κοινωνικές Ομάδες (ΕΚΟ)
Σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία 800 νέων θέσεων εργασίας, με την
πρόσληψη ανέργων Ατόμων με Αναπηρίες (AμεΑ), Απεξαρτημένων από
εξαρτησιογόνες ουσίες, Αποφυλακισμένων, Νεαρών Παραβατικών Ατόμων ή
Νεαρών Ατόμων που βρίσκονται σε κοινωνικό κίνδυνο, γυναικών θυμάτων έμφυλης
βίας, θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, διεμφυλικών προσώπων και θυμάτων
εμπορίας ανθρώπων.
Το πρόγραμμα απευθύνεται:
α) σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, συνεταιρισμούς, Φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας
Οικονομίας, όπως ορίζονται στο άρθρο 3 του ν. 4430/2016 (Α' 205), και γενικά
εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα,
προκειμένου να προσλάβουν εγγεγραμμένους ανέργους όλων των κατηγοριών της
παρ. 1 του Κεφ. 5 της παρούσας
β) νομικές οντότητες οι οποίες ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα και: είτε
i) είναι επιχειρήσεις ΟΤΑ Α΄και Β΄βαθμού του ν. 3852/2010 είτε ii) είναι επιχειρήσεις
φορείς και Οργανισμοί του Δημοσίου τομέα όπως αυτοί ορίζονται από το άρθρο 51
του ν. 1892/1990 (101 Α'), για την απασχόληση
αποκλειστικά ωφελουμένων ΑμεΑ, εγγεγραμμένων στο ειδικό μητρώο ανέργων
ΑμεΑ του ΟΑΕΔ.
4) Πρόγραμμα δεύτερης επιχειρηματικής ευκαιρίας για 3.000 ανέργους
Αφορά 3.000 ανέργους, με έμφαση στην ψηφιακή οικονομία και στις γυναίκες.
Σκοπός του προγράμματος είναι να δοθεί μια δεύτερη ευκαιρία σε όσους διέκοψαν
την επιχειρηματική τους δραστηριότητα εντός του διαστήματος 01.01.2012 έως
31.10.2020 να δημιουργήσουν μια νέα επιχείρηση και να επανενταχτούν στην αγορά
εργασίας.
Η επιχορήγηση διαρκεί 12 μήνες, με 3μηνη δέσμευση και το ποσό επιχορήγησης
κυμαίνεται από 12.000 € (για ατομική επιχείρηση) έως 24.000 € (για επιχείρηση με
τρεις δικαιούχους εταίρους). Μετά την ολοκλήρωση της 3μηνης δέσμευσης, η
διάρκεια μπορεί να επεκταθεί κατά 12 μήνες και το συνολικό ποσό της
επιχορήγησης θα κυμανθεί από 20.000 € έως 36.000 €, κατόπιν αίτησης.
Σημειώνεται ότι στο πρόγραμμα έχουν γίνει οι παρακάτω αλλαγές που το
καθιστούν πιο ευέλικτο, ελκυστικό και αποτελεσματικό:
* Τουλάχιστον 40% των θέσεων θα καλυφτούν από άνεργες γυναίκες
* Επιχειρήσεις ψηφιακής οικονομίας θα λαμβάνουν 40% επιπλέον μόρια κατά την
αξιολόγηση των επιχειρηματικών σχεδίων
* Ευέλικτοι όροι συστέγασης σε θερμοκοιτίδες (business incubators), χώρους
συνεργασίας (coworking spaces) και άλλες δομές ενίσχυσης της
επιχειρηματικότητας, καθώς και λειτουργίας εντός οικίας για ψηφιακές
επιχειρήσεις
* ΑμεΑ και γυναίκες θύματα έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας θα λαμβάνουν 60%
επιπλέον μόρια κατά την αξιολόγηση των επιχειρηματικών σχεδίων.
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Δικαιούχοι είναι εγγεγραμμένοι άνεργοι που πληρούν όλες τις ακόλουθες
προϋποθέσεις:
* έχουν διακόψει την επιχειρηματική δραστηριότητα από 1/1/2012 έως 31/10/2020
(αντί για 1/1/2012-6/8/2018 που ίσχυε)
* δεν έχουν μεταβιβάσει την επιχείρησή τους ή το μερίδιό τους σε επιχείρηση η
οποία ανήκε σε συζύγους ή πρόσωπα α' ή β' βαθμού συγγένειας
* δεν έχουν ασκήσει οποιαδήποτε επαγγελματική/επιχειρηματική δραστηριότητα
από 1/11/2020 έως τη δημοσίευση της Υπουργικής Απόφασης και
* έχουν καταβάλει στον Ειδικό Λογαριασμό Ανεργίας τη μηνιαία εισφορά ύψους 10
ευρώ για τουλάχιστον ένα έτος ή να την έχουν ρυθμίσει και να είναι ενήμεροι με
τους όρους της ρύθμισης.
Στο πρόγραμμα επίσης μπορούν να υποβάλουν αίτηση και άνεργοι πρώην
επιχειρηματίες που δεν έχουν προχωρήσει σε νέα έναρξη δραστηριότητας, με την
προϋπόθεση ότι μετά την κοινοποίηση της θετικής αξιολόγησης (προέγκριση) του
επιχειρηματικού τους σχεδίου από τον ΟΑΕΔ, θα προχωρήσουν στην έναρξη
δραστηριότητας σε ΔΟΥ εντός δύο μηνών.
5) 900 θέσεις στο επιδοτούμενο πρόγραμμα απόκτησης 7μηνης εργασιακής
εμπειρίας ανέργων 18 – 30 ετών με 100% επιδότηση μισθού και ασφαλιστικών
εισφορών
Την Παρασκευή, 31 Δεκεμβρίου 2021 (σ.σ. σήμερα), λήγει η προθεσμία για την
υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων επιχειρήσεων για τις 900 εναπομείνασες θέσεις
του επιδοτούμενου προγράμματος απόκτησης 7μηνης εργασιακής εμπειρίας
ανέργων 18 – 30 ετών με 100% επιδότηση μισθού και ασφαλιστικών εισφορών
στις Περιφέρειες Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Βορείου Αιγαίου, Θεσσαλίας
και Στερεάς Ελλάδας. Συγκεκριμένα, έχει ήδη καλυφθεί το 70% από τις συνολικά
3.000 θέσεις που προκηρύχτηκαν, δίνοντας την ευκαιρία σε νέους να αποκτήσουν
πολύτιμη εμπειρία, να αναβαθμίσουν τα προσόντα τους και να προετοιμαστούν για
ένταξη στην αγορά εργασίας.
Ωφελούμενοι είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων των Κέντρων Προώθησης
Απασχόλησης (ΚΠΑ2) του ΟΑΕΔ που εδρεύουν σε περιοχές αρμοδιότητας των
παραπάνω περιφερειών, ηλικίας 18 – 30 ετών, απόφοιτοι οποιασδήποτε
εκπαιδευτικής βαθμίδας. Στόχος της δράσης είναι η ενίσχυση της πρόσβασης των
νέων στην αγορά εργασίας και η ανάσχεση της διαρροής επιστημονικού εργατικού
δυναμικού.
Το πρόγραμμα, προϋπολογισμού 20 εκ. ευρώ, διαρκεί 7 μήνες και ο ΟΑΕΔ
καταβάλλει στους ωφελούμενους μηνιαία αποζημίωση ίση με τον κατώτατο
καθαρό μισθό (με πλήρεις ασφαλιστικές εισφορές), καθώς και αναλογία δώρων
εορτών και επιδόματος αδείας.
Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να μην έχει προβεί η επιχείρηση σε μείωση
προσωπικού λόγω καταγγελίας σύμβασης εργασίας στο 3μηνο πριν την υποβολή
της αίτησης.
6) Πρόγραμμα 9.200 δικαιούχων «Επιταγής Επανένταξης στην αγορά εργασίας»
Σκοπός του προγράμματος είναι η επανένταξη επιδοτούμενων ανέργων στην
αγορά εργασίας σε νέες θέσεις πλήρους απασχόλησης με 830 € ελάχιστες
ακαθάριστες
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
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Επιχειρήσεις και εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που δεν έχουν μειώσει το
προσωπικό τους κατά το 3μηνο πριν την αίτηση και δεν έχουν λάβει
χρηματοδότηση από κρατική ενίσχυση άνω των 200.000 € τα προηγούμενα 3 χρόνια
(τρέχον και 2 προηγούμενα).
ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ
Άνεργοι με εγκεκριμένη επιδότηση οποίους υπολείπεται 50% υπόδειξής τους από
το ΚΠΑ2, καθώς και μακροχρόνια άνεργοι στους οποίους υπολείπεται τουλάχιστον
1 ημέρα επιδότησής τους κατά την ημερομηνία πρόσληψής τους, ανεξάρτητα της
ηλικίας και της εκπαιδευτικής βαθμίδας τους.
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΠΟΣΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ
Η διάρκεια του προγράμματος είναι 12 μήνες και το ποσό της μηνιαίας
επιχορήγησης μισθού και ασφαλιστικών εισφορών ανέρχεται στο 80% του μισθού
και των ασφαλιστικών εισφορών έως τα 830 € μηνιαία. δώρα Χριστουγέννων και
Πάσχα και επίδομα αδείας.
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
* Οι επιχειρήσεις υποβάλλουν ειδικότητα και το εκπαιδευτικό επίπεδο της θέσης
* Ο ΟΑΕΔ επιβεβαιώνει ότι η επιχείρηση πληροί τις προϋποθέσεις
* Οι εργασιακοί σύμβουλοι του ΟΑΕΔ υποδεικνύουν στην επιχείρηση υποψηφίους
σύμφωνα με τα απαιτούμενα προσόντα
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΠΟΣΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ
Η διάρκεια του προγράμματος είναι 12 μήνες και το ποσό της μηνιαίας
επιχορήγησης ασφαλιστικών εισφορών ανέρχεται στο 80% του μισθού και των
ασφαλιστικών μηνιαία.
7) Πρόγραμμα Απασχόλησης Μακροχρονίων 8.500 Ανέργων 55-67 ετών
ΣΚΟΠΟΣ
Η δημιουργία 8.500 νέων θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης, για την
απασχόληση μακροχρόνια ανέργων, ηλικίας 55 – 67 ετών.
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ), επιχειρήσεις Δήμων και Περιφερειών,
επιχειρήσεις, φορείς και οργανισμοί του δημόσιου τομέα που ασκούν τακτικά
οικονομική δραστηριότητα, καθώς και οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου
και δεύτερου βαθμού που δεν ασκούν οικονομική δραστηριότητα.
ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ
Άνεργοι ηλικίας 55 έως 67 ετών, εγγεγραμμένοι στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ,
για χρονικό διάστημα τουλάχιστον δώδεκα (12) μηνών.
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΠΟΣΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ
Η διάρκεια του προγράμματος είναι 12 μήνες, με δυνατότητα επέκτασης για
άλλους 12 μήνες, και το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης μισθού και ασφαλιστικών
εισφορών ανέρχεται στο 75% του μισθού και των ασφαλιστικών εισφορών έως τα
750 € μηνιαία.
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
* Οι δικαιούχοι υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση συμμετοχής και εντολή κενής
θέσης και προσδιορίζουν την ειδικότητα και το εκπαιδευτικό επίπεδο της θέσης
* Ο ΟΑΕΔ επιβεβαιώνει ότι ο δικαιούχος πληροί τις προϋποθέσεις
* Οι εργασιακοί σύμβουλοι του ΟΆΕΔ υποδεικνύουν στον δικαιούχο υποψηφίους
σύμφωνα με τα απαιτούμενα προσόντα της κενής θέσης, με σειρά προτεραιότητας
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βάσει του αριθμού των μηνών μακροχρόνιας ανεργίας
* Ο δικαιούχος επιλέγει μεταξύ των υποψηφίων και προσλαμβάνει τον άνεργο
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